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nota Vragen door de leden Van der Burg en Kamminga beiden

VVD aan M en R over vrouwenrechten in Afghanistan

Aanleiding

Schriftelijke vragen van de leden Van der Burg en Kamminga beiden VVD aan M

en R over vrouwenrechten in Afghanistan

Geadviseerd besluit

M en R uw akkoord met de bijgaande concept antwoorden en ondertekening van

de aanbiedingsbrief

Kernpunten

• In de antwoorden geeft u aan dat KNL zich blijft inzetten in EU en VN

verband voor verbetering van de verslechterde mensenrechtensituatie in

Afghanistan en het bijzonder die van vrouwen en meisjes
• Ook stelt u dat het kabinet de onafhankelijke evaluatie van VN Speciaal

Coordinator Feridun Sinirlioglu verwelkomt Zijn routekaart beveelt onder

andere meer coherente politieke engagement met Afghaanse stakeholders

aan met als doel om Afghanistan te re integreren in de internationale

gemeenschap Normalisatie van de betrekkingen kan echter alleen

worden overwogen wanneer Afghanistan zijn verdragsverplichtingen op

het gebied van mensenrechten daadwerkelijk nakomt

• Ook benoemt u ten aanzien van EU sancties dat individuele Talibanleden

mede onder aanvoering van Nederland op de EU

mensenrechtensanctielijst zijn geplaatst voor ernstige schendingen van

vrouwenrechten

• In antwoord op de vraag naar de omvang en levering van de Nederlandse

en EU hulp wordt specifiek aangegeven wat en hoeveel Nederland en de

EU bijdragen d m v humanitaire hulpverlening en basisnodeninzet

• De Nederlandse nood en ontwikkelingsgelden worden onder strikte

voorwaarden geen hulp via Taliban geen inmenging door Taliban alles

ten gunste ook van meisjes en vrouwen overgemaakt via multilaterale en

humanitaire organisaties Uitvoerders gelijkgezinde donoren VN en

Wereldbank letten nadrukkelijk op het nakomen van deze voorwaarden
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inclusief het voorkomen van inmenging door de Taliban bij de uitvoering
van hun activiteiten

• Ook wordt aangegeven dat het kabinet zich heeft gecommitteerd om de

Afghaanse bevolking te blijven steunen omdat een stabiel Afghanistan in

Nederlands belang is

• Nederland erkent de Taliban niet als de legitieme vertegenwoordiging van

de Afghaanse bevolking Normalisatie van de betrekkingen kan alleen

worden overwogen wanneer Afghanistan zijn verdragsverplichtingen op

het gebied van mensenrechten daadwerkelijk nakomt Desalniettemin

onderhoudt Nederland operationele contacten met de de facto autoriteiten

in Kabul om de Nederlandse belangen te behartigen
• Op 25 September jl heeft de minister van Buitenlandse Zaken tijdens de

ministeriele week van de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties

bekendgemaakt dat Nederland samen met Australie Canada en Duitsland

Afghanistan aansprakelijk stelt voor het schenden van het

Vrouwenverdrag Verdrag inzake de uitbanning van alle vormen van

discriminatie van vrouwen CEDAW
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Toelichting
De de facto autoriteiten in Afghanistan hebben op 21 augustus jl een

zogenoemde deugdwet ingevoerd die de rechten van vrouwen en meisjes nog

verder inperkt o a het verbannen van de stem van vrouwen in het openbaar

volledige bedekking van vrouwen

Er is regelmatig contact met de Kamer geweest over Afghanistan recent onder

andere

Verzoek aan R namens de vaste commissie voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingshulp 5 September jl om een brief over de positie van

vrouwen in Afghanistan
Kamerbrief stand van zaken inzet Afghanistan van 1 juli 2024 Kamerbrief

stand van zaken inzet Afghanistan I Kamerstuk I Rijksoverheid nl

Beantwoording van Vraaen van het lid Boswiik fCDA aan M over de

Nederlandse dipiomatieke betrekkingen met Afghanistan foverheid nl 19

augustus 2024

Langetermijnvisie Kamerbrief lanoetermlinvisie Nederlandse inzet in

Afghanistan I Kamerstuk I Riiksoverheid nl
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